

## **Abstrakt**

**Název diplomové práce:** Odstoupení spotřebitele od smlouvy uzavřené prostřednictvím prostředku komunikace na dálku

Cílem této diplomové práce je analyzovat právní prostředí v oblasti odstoupení spotřebitele od smlouvy uzavřené prostřednictvím prostředku komunikace na dálku (dále jen „distanční smlouva“), a to se zaměřením na právní úpravu obsaženou v občanském zákoníku, a na základě toho poskytnout ucelený výklad k této problematice. Jako zdroje budou použity zejména české právní předpisy, směrnice o právech spotřebitelů, česká a zahraniční odborná literatura a judikatura Soudního dvora EU i Ústavního a Nejvyššího soudu ČR. Vzhledem k tomu, že je odstoupení od smlouvy poměrně častým právním jednáním spotřebitelů, zaměřuje se diplomová práce nejen na právní normy, které tuto problematiku upravují, ale rovněž i na praktickou interpretaci těchto norem a jejich použití v situacích, které mohou během či po uplatnění práva odstoupit od smlouvy nastat.

Diplomová práce je rozdělena do pěti samostatných kapitol, které jsou řazeny takovým způsobem, aby navazující kapitoly určitým způsobem rozšířily výklad uvedený v kapitolách předchozích. Úvodní kapitoly této práce seznamují čtenáře s definicí distančních smluv, dále vysvětlují, jakými prostředky lze tyto smlouvy uzavírat a rovněž vyjmenovávají předpisy České republiky i Evropské unie v této oblasti. Navazující kapitoly se poté zabývají odstoupením spotřebitele od distanční smlouvy a to jak z hlediska uplatnění tohoto práva spotřebitelem a formy odstoupení, tak i z hlediska lhůty pro odstoupení od distanční smlouvy a jejího prodloužení či zachování. Rovněž je zde věnována pozornost distančním smlouvám, od kterých odstoupit nelze a smlouvám, které sice byly uzavřeny prostřednictvím prostředku komunikace na dálku, ale právní úprava distančních smluv se na ně nepoužije. Předposlední kapitola se zabývá následky odstoupení od distanční smlouvy, zejména se zaměřením na jednotlivá práva a povinnosti podnikatele a spotřebitele. Závěrečná kapitola rozšiřuje výklad předchozích kapitol o judikaturu Soudního dvora EU, Ústavního soudu ČR a Nejvyššího soudu ČR.

**Klíčová slova:** právo odstoupit od smlouvy, spotřebitel, smlouva uzavíraná distančním způsobem